







小小设计师与 '雪容融"主创团队面对面

"你好,'雪容融'!""'雪容融'为 什么没有嘴?""它的眉毛哪去 了?"……当小小设计师遇上"雪容融 主创团队,会擦出怎样的火花?12日, "小小设计师·助力冬奥会"社会实践 活动如期举行,来自长春吉大附中力 旺实验小学轩毅十八班的同学们与 "雪容融"主创团队进行了一场生动的 面对面交流









矫强



爸妈妈是谁吗?"……活动一开 始,主持人就抛出了一堆问题,这 可难不倒有备而来的同学们。 原创作者姜宇帆讲创作过程

随着2022年北京冬奥会的

日益临近,"冰墩墩"和"雪容融"

两个可爱的吉祥物得到了越来

越多小朋友的喜爱 特别是由吉

林艺术学院创作团队设计的"雪

容融",红彤彤的小灯笼造型,更

是格外惹人喜爱。城市晚报联合

中国网先锋少年活动组委会、长

春吉大附中力旺实验小学、果图

少年,特别邀请到三位北京冬残

奥会吉祥物"雪容融"主创团队与

同学们进行面对面交流。"同学

们,大家知道什么是冬季奥运会

吗?""知道'雪容融'的诞生时间

是多久吗?""知道'雪容融'的爸

"从我的初稿'吉祥如意'到 现在的'雪容融',我们一共画了 一万多张草纸,出了32套方案, 经过了多轮的修改 ……" 听"雪 容融"原创作者姜宇帆讲起"雪 容融"的创作过程时,同学们不

时发出各种赞叹声。谈及创作 雪容融"的灵感,姜宇帆说,她 选择用灯笼作为吉祥物的原型, 是因为这是她对家乡春节最深 的记忆。美字帆建议喜欢设计 的同学可以通过仔细观察生活来寻找设计灵感,"设计来源于 生活。不管是中国结还是红灯 笼,在我的生活中都很常见。我 的家乡是边境小镇,节日气氛非 常浓,尤其是春节、元宵节、中秋 节这些传统节日,家家户户都能 看见红灯笼。再加上红灯笼和 中国结都是一瞬间就能想到中 国的物品,可以显示中国传统文 化。所以在设计时,我一下子就 想到了红灯笼和中国结。

苏大伟教授分享成功原因

"雪容融"主创团队的苏大 伟教授则跟同学们分享了"雪容 融"可以从众多竞争者中脱颖而 出的几个重要原因。第一个就 是我们选择了一个被世界各国 人所认可的中国符号-一红灯 笼,每到春节,中国人就会点起 红灯笼渲染节日气氛,无论中国 人还是外国人,看到红灯笼就会 想到中国。而灯笼身体发出光 芒 寓音着占高梦想 温暖世界 给予残奥会的运动员力量和温 暖。"在'雪容融'创作的一年时 间里,我们团队经历了很多困 难,做了很多次调整,从萌芽到 孕育到最后的成功的过程,我们 经历了很多次如凤凰涅槃般的 成长,也希望各位小朋友学习碰 到困难,也能百折不挠。"苏大伟 教授建议同学们多学习中国传 统文化。"经过这20多年的努力, 中国设计慢慢走到了世界前列 的位置,也学习到了外国很多的 知识、思路和方法。中国的传统 文化博大精深,会对我们现在的 创意有许多启发和引导。"苏大

伟教授认为,目前在借鉴或者吸 收国外更多好经验的同时,吸 纳、学习自己的文化,取其精华, 去其糟粕,建立自己文化自信更 加重要。"这样才能去做出具有 我们自己文化特色的设计作品, 得到全世界设计人士所认可。

矫强教授希望 "雪容融"成为吉林骄傲

"设计吉祥物,本身就是希 望更多的青少年能够参与到冬 奥会和冬残奥会的一个活动。 "雪容融"主创团队的矫强教授 透露,整个设计团队的工作没有 停止,一直在为冬奥会和冬残奥 会做相关设计,这些护航工作将 持续到冬奥会和冬残奥会结 束。"借助这次交流的契机,希望 吉林人知道我们的家乡吉林出 了奥运会吉祥物,吉林艺术学院 设计出了面向全世界的一个形 象,希望这个吉祥物能够变成咱 们吉林省冰雪文化的骄傲。"在 三位主创看来,通过今天这个活 动把他们设计吉祥物的初衷,包 括团队的一些精神,以这种方式 传递给这些小朋友。"希望以后 在同学们的学习生活和成长的 过程中,能够去把这种精神延续 下去.

小小设计师 展示自己创作的吉祥物

随后,同学们纷纷展示了自 己为2022北京冬奥会创作的吉 祥物,得到了主创老师们的-点评。"同学们的创意,甚至是在 想象力的丰富程度上,有的时候 是超过成年人的。可能没有成 年人那么娴熟的表现手法,但是 我觉得孩子们的创意都非常 棒。"矫强教授建议同学们对不 同国家、地域的文化都要有所了 解。这样在设计的时候,才能把

文化的元素融入进去。想要做 一个优秀的设计师,除了学习设 计方面的专业技巧,同学们要多 读书,增加自己的文化底蕴,然 后从文化底蕴里面就能提炼出 自己设计的灵感。"观察生活能 够使你的设计有一个比较宽泛 的基础。文化则能使你的设计 拔高到一个相对的高度。有基 础有高度,才能做出在世界上站 得住脚的作品。"

"今天的社会实践活动非常 有意义,在活动中孩子们不仅了 解了冬奥会吉祥物创作的历程 更锻炼了孩子的表达能力、创造 能力。通过和创作团队面对面 的交流,感受到了所有的成功都 不是一蹴而就的,所有人的成功 都需要长久的坚持、不断的探 索,更需要集体的智慧、团队的 合作。"吉大附中力旺实验小学 轩毅十八班班主任王老师告诉 记者,希望孩子们能够在提升自 己创造能力的同时,精神上也更 加富足、充盈, 脚踏实地走好日 后的每一步。

2022年北京冬奥会很快就 要开幕了,大家都在用不同的方 式支持北京冬奥会,助力北京冬 奥会。"冬奥在北京,体验在吉 林",生活在冰雪资源丰富的吉 林,希望更多的人来参与冰雪运 动,体会奥运精神的魅力

城市晚报全媒体记者 朴松莲 果图少年供图





